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Τμήμα Β1,Β2 ΤΑΞΗ ΥΠΟΔΟΧΗΣ   ΔΙΔΑΣΚΟΥΣΑ: ΜΠΟΥΡΟΥΝΗ ΕΛΕΝΗ 

Email: bourouni_diapol@yahoo.com 

Διάβασε το κείμενο και απάντησε στις ερωτήσεις: 

Οι νίκες των Βυζαντινών 

 Οι Βυζαντινοί νικούν τους Άραβες 10ος -11ος αιώνας 

Ο Νικηφόρος Φωκάς, ο Ιωάννης Τζιμισκής και ο Βασίλειος Β΄ είναι οι αυτοκράτορες (= 

βασιλιάδες) που ξαναπήραν από τους Άραβες την Κρήτη, την Κύπρο, πόλεις της Κιλικίας, 

τμήματα της Συρίας και της Παλαιστίνης.  

 Οι Βυζαντινοί νικούν τους Βούλγαρους 10ος -11ος αιώνας 

Το Βυζάντιο έχει καλές σχέσεις με τους Βούλγαρους. Όμως όταν τσάρος (=βασιλιάς) στη 

Βουλγαρία γίνεται ο Συμεών ονομάζει τον εαυτό του βασιλιά Βουλγάρων και Ρωμαίων 

και θέλει να φτιάξει βουλγαροβυζαντινή αυτοκρατορία. Κάνει πόλεμο με το Βυζάντιο. 

Πέθανε όμως και δεν τα κατάφερε . 

Ο τσάρος (=βούλγαρος βασιλιάς) Πέτρος παντρεύτηκε την ανιψιά του βυζαντινού 

αυτοκράτορα και κάνει ειρήνη με το Βυζάντιο.  

Ο τσάρος(=βούλγαρος βασιλιάς)  Σαμουήλ πολεμάει πολύ καιρό και πολύ σκληρά με τον 

αυτοκράτορα Βασίλειο Β΄ αλλά χάνει (1014) και από το 1018 η Βουλγαρία γίνεται μέρος 

του Βυζαντίου και τα σύνορα του Βυζαντίου  φτάνουν πάλι στον Δούναβη. 

Μετά τους πολέμους στο Βυζάντιο η οικονομία πηγαίνει πολύ καλά. Το κράτος 

μεγάλωσε. Στα ταμεία μπαίνουν πολλά χρήματα. Οι Βυζαντινοί είναι περήφανοι και η 

αυτοκρατορία τους έχει μεγάλη δύναμη σε όλο τον κόσμο. 

Δραστηριότητα 1η 

Βάλε τα ονόματα στη σωστή θέση: 

ο Πέτρος, ο Νικηφόρος Φωκάς, ο Συμεών  ο Ιωάννης Τζιμισκής ,ο Σαμουήλ, ο 

Βασίλειος Β΄ 

Βυζαντινοί 

αυτοκράτορες: 

 

Βούλγαροι τσάροι:  

 

Μάθημα 8ο   ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ 
5. Η Βυζαντινή Εποποιία. Επικοί αγώνες και επέκταση 

της Αυτοκρατορίας σελ. 41-42 
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Δραστηριότητα 2η 

Ποιοι τσάροι κάνουν ειρήνη και ποιοι πόλεμο με το Βυζάντιο; 

Δραστηριότητα 3η 

Πότε η Βουλγαρία γίνεται μέρος του Βυζαντίου; 

Δραστηριότητα 4η 

Κοιτάξτε τον χάρτη και υπογραμμίστε ποιες χώρες έχει το Βυζάντιο τον 11ο αιώνα:   

Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, Βουλγαρία, Ιταλία, Τουρκία, Συρία, Αίγυπτος, Βοσνία-

Ερζεγοβίνη, Σερβία, Αρμενία 

 


